Reti Logiche e Architettura dei Calcolatori - A.A. 2010-11
Prova di esame del 13 settembre 2011
(Modulo I: Reti Logiche)
COGNOME:


NOME:



MATRICOLA:


Esercizio 1[6 punti]
Trovare un’espressione minimale SOP (somme di prodotti) per la funzione f(A,B,C,D) non completamente specificata definita come segue: 

f(A,B,C,D)=(m(2,3,4,6,7);  

((A,B,C,D)=(m(0,5,8,10,12,14).
Esercizio 2[10 punti]
Si progetti una rete sequenziale con un ingresso x e due uscite z1z2. Le uscite in un generico istante di tempo t, quando il numero complessivo di bit letti non è divisibile per 4, sono uguali a 01 in istanti dispari (t dispari) e 10 in istanti pari (t pari). Quando invece t è divisibile per 4, allora le uscite sono entrambe 0 se x(t-3)=0, ed entrambi 1, se x(t-3)=1.
Una sequenza esemplificativa è:
	x
	0
	1
	0
	1
	1
	0
	1
	1
	1
	1
	0
	1
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	…

	z1z2:
	01
	10
	01
	00
	01
	10
	01
	11
	01
	10
	01
	11
	01
	10
	01
	00
	01
	10
	…


La progettazione della rete deve passare per la progettazione dell’automa a stati finiti corrispondente. Si usino flip-flop di tipo D come elementi di memoria e si realizzi il circuito combinatorio attraverso una ROM.

Esercizio 3[8 punti]
a) Rappresentare in complemento a due con 9 bit i numeri (decimali): +(15)10, -(255)10 e -(30)10.
b) Rappresentare il numero (decimale) +(512,1)10 tramite la rappresentazione in virgola mobile (floating point) secondo lo standard IEEE (32 bit).
c) Realizzare la funzione f(A,B,C)=m1+m6+m7 con 2 multiplexer 2-a-1 (e nessun invertitore).
Esercizio 4[8 punti]

Descrivere in modo sintetico e preciso un addizionatore con pre-computazione di riporto.
















